



# 严阵以待！迎战台风“烟花”

7月24日9时32分，无锡市气象台发布台风黄色预警信号，24日中午，无锡市启动防台风Ⅲ级应急响应。无锡市城管系统迅速进入迎战状态，市城管局召开防台风部署会，研究部署安全生产和防汛防台工作，要求各级城管部门及时做好防范准备。全市城管系统严格执行24小时值班制度和领导带班制度，做好防汛防台值班值守，组织各类养护作业单位救援力量值守备勤，及时上报相关信息，确保人员沟通和信息报送渠道通畅，一旦发生险情及时、科学、高效进行处置。

高艺



## 提前部署，未雨绸缪，消除安全隐患

7月23日，在台风来临前，全市城管系统已经进入备战状态。

为及时消除户外广告和店招牌设施安全隐患，梁溪城管市容科检查江海路锡澄大厦朝阳农贸市场顶字牌、学前西路西水东工地围挡，并对通江、广瑞路街道开展现场专项督查。据介绍，为抗击台风“烟花”，梁溪城管各单位立即开展风险排查，针对路名牌、限载牌、桥梁限载牌、桥梁、树木等进行检查，发现隐患立即处置。

滨湖城管及早部署排查，消除安全隐患。山水城管中队合理利用“三步工作法”：“全面排查”，提前对户外广告设施尤其是高空悬挂类、工地围挡类广告进行全面排查，发现存在安全隐患的广告设施，立即进行拆除或者通知业主单位迅速整改；“广而告之”，向广告

业主、沿街商户发放关于做好台风季节户外广告设施安全防范工作的通知；“坚守一线”，安排值班人员提前关注倒伏树枝，及时清理保持道路畅通，严防积水发生。

新吴城管迅速动员部署，23日

各行业领域落实防汛应急队伍49支、人员近700人、大型排涝泵车2辆、小型应急排涝车23辆、工作车140辆、排水泵30余台、草包5000只、蛇皮袋5000只。指挥中心安排

专人24小时密切监视雨情、水情、汛情并积极做好相关紧急情况的上情下达和指挥调度工作。

锡山城管提前出动，7月23日

发现存在安全隐患的门头店招17处、市政设施18处等，均已整改到位。

疏通雨水管网15公里，更换损坏雨水篦子6处。储备应急物资，城区共计准备应急抽水泵车3台，移动抽水泵3台，雨水管道20余卷，麻袋200个，车载疏通设备1台，垃圾清理车2辆，防汛沙袋、安全围栏、铁锹、扫帚等若干。

7月25日12:30前后，台风“烟花”在浙江省舟山普陀沿海登陆，无锡市风力增大，陆上风最大可达7级阵风8到9级，江河湖面阵风11级。全市城管系统风雨无阻，日夜兼程，落实24小时应急值班责任制，全力守护锡城百姓安全。

为应对受台风影响带来的暴雨等恶劣天气，全力保障市民生命财产安全和城市公共安全，全市城管系统积极响应、快速行动。

7月25日，市区出动城管队员1896人次、环卫人员6131人次、车辆907辆次。

环卫部门也抓住风雨间隙，在强化安全防护的前提下，做好环卫保洁工作，确保城市运行平稳有序。

7月25日，各城管部门累计排查户外广告和店招牌设施13035处，其中共发现并整改安全隐患181处，即时整改率达到100%。

## 风雨无阻，日夜兼程，守护百姓安全

陈敏 人社

## “喂，你好！我想来无锡发展”

2021年上半年无锡人才引进落户数据盘点

“喂，你好！我今年硕士毕业，想来无锡发展，听说无锡有个先落户后就业的政策，我能通过这个政策先把户口迁过来吗？”近日，南京理工大学的应届毕业生小戴致电无锡市人力资源市场，咨询人才引进落户的办理事宜。工作人员告知其登录“江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅”申报人才引进，审核通过后在线打印落户联系单，即可前往公安部门办理户口迁移。小戴立即在网上提交了申请，不到24小时，申请通过了，同批次通过的还有多名国内其他高校的应届毕业生，以及毕业于悉尼大学、密歇根大学等海外高等院校的海归学子。

陈敏 人社

2020年4月，无锡人才引进落户新政实施，尚未落实工作、符合条件的全日制本科及以上学历的高校毕业生，可以通过办理“先落户后就业”落户无锡，再就业创业。新政也放宽了已在锡就业的外地户籍人员的人才引进门槛，具有中专及以上学历、初中级职称或高技能者可申请“直接落户”。2021年，人才引进落户政策热度不减、持续发挥引才聚才效应。上半年，无锡市人力资源市场共受理人才引进落户在线申请6752人次，通过审核4643人，其中“先落户后就业”1912人，“直接落户”2731人。申请人数较去年同期增长14.6%，通过审核人数较去年同期增长12.7%。

高学历申请人数量呈上升趋势。通过审核的申请人中，博士占比1.25%，硕士占比12.49%，大学

本科占比63.49%。其中，通过审核的“先落户后就业”申请人中，本科及以上学历者占比达99.32%；“直接落户”申请人中，本科及以上学历者占比为61.77%。与去年同期相比，具有博士、硕士学历者的人数分别增长了84.8%和25.27%。

人员结构更趋年轻化。从年龄结构看，通过审核的申请人以青壮年为主，20-29岁的申请人占比52.34%，30-39岁的申请人占比38.7%，申请人平均年龄为30.4岁。与去年同期相比，通过审核的申请人中，20-29岁人员数量增长62.4%，平均年龄降低了1.5岁。

引才政策辐射力增强。申请人的户籍信息显示，无锡市人才引进政策的辐射力显著增强、辐射范围更广。通过审核的人员中，来自本省其他城市的申请人占比48.14%，较

去年同期有所回落，外省市户籍申请人的比重持续上升。上半年共有来自28个省市的申请人提交了落户申请，较去年同期增加了7个省份。

引进人才结构不断优化。友好的人才引进落户政策、高效便利的全程网办，吸引了各类型人才选择落户无锡，申请人更趋多元化、职业化，海归人才、专业技术人员和高技能人才所占比重不断上升。上半年，通过审核的申请人中，海归人才占比3.45%，具有中高级专业技术职务的人员占比15.63%，具有二级及以上职业资格的人员占比5.4%，均较去年同期有所上升。多元化的结构，对服务高质量发展起到了积极作用，药明生物、华虹半导体、SK海力士、先导智能等重点企业均通过人才引进落户政策，为员工办理了落户无锡的手续。

## 路遇车祸，夫妇俩出手相救

“别害怕，医生会帮你的！不能睡，眼睛睁开……”近日，无锡市八院麻醉科医生李涵熹和家人从老家回无锡时，路过车祸现场。李涵熹现场用丈夫的裤腰带为患者紧急止血，为救援赢得了宝贵时间！

“快上高速公路时，我丈夫发现一辆摩托车倒在路边，很快我看到一名男子浑身是血躺在地上。”李涵熹直觉伤者生命有危险，她和丈夫第一时间下车跑到伤者身边，“我是医生，你不要害怕，坚持住！”

李涵熹介绍，当时患者右臂受伤，大量出血，整个人几近休克，当务之急是给患者止血。但是身边没有医疗器械，她一眼看到了丈夫的体能短裤腰带，她立即让丈夫把腰带抽出来，为伤者紧

急止血。同时李涵熹和丈夫一起在现场陪伴伤者，不断呼唤他，让他保持清醒，直到救护者赶来，李涵熹和急救的医生交接了伤者的情况。

“回到无锡后也一直牵挂着伤者后续救治情况怎么样，好消息是没多久患者的家属联系我们，说因为我们在现场及时采取了措施，为伤者后续治疗争取了宝贵时间，目前他的四肢也基本能够保住，我和丈夫都特别开心。”

现代快报记者获悉，李涵熹的丈夫成鑫是武警第二机动总队某支队某大队副教导员。事后，伤者家属联系上了成鑫，想要给夫妻俩转钱感谢，被成鑫拒绝。“我觉得我作为医生，而我丈夫是武警，路上遇到伤者，及时救助真的是件小事。”李涵熹表示。朱鲸润

## 滨湖民政推进“主动发现，温情救助”

近日，家住雪浪街道的丁大爷惊喜地发现，自己银行卡里多出了2.9504万元。丁大爷今年72岁，是滨湖区低收入保障对象，因患有心脏病，丁大爷今年实施了冠状动脉支架置入手术，住院医疗费用高达4.063万元。滨湖民政推进“温情救助”项目实施，依托大数据，主动发现了这一情况，通过“困难家庭温情救助责任保险”，滨湖民政依政策，给予了丁大爷2.9504万元的医疗专项救助。

滨湖区民政局进一步将社会救助融入全要素网格化社会治理，创新主动发现机制，畅通“救急难”渠道，并采取“跟进救助、分阶段救助”等方式增强救助时效性。作为无锡市唯一板块，滨湖区已入围全省社会救助领域创新实践试点。

陈敏 滨民轩

## 谎称能帮忙，骗吃骗喝获刑

“我朋友多，关系铁，你的事包在我身上！”生活中遇到这样满口打包票的热心朋友，可别光顾着高兴，说不定就是一个等着你上当的陷阱。近日，宜兴法院就审理了这样一起案件，被告人张某以认识领导可以帮助解决工龄问题为由诈骗受害人13200元，最终被法院依法判处有期徒刑7个月，并处罚金3000元。

张某是一名无业游民，曾谎称能帮他人承接绿化工程骗取财物而被宜兴法院以诈骗罪判处3年2个月，后于2013年刑满释放。2017年上半年，因手头没钱且痴迷赌博，张某又一次动起了歪脑筋。在朋友介绍下，张某结识了经营古玩店的蒋某，交谈中，张某得

知蒋某以前在某单位工作，因少了5年工龄，无法提前退休领取养老金，为此，蒋某一直耿耿于怀。

张某随即谎称自己有人脉关系，能够帮助蒋某解决工龄问题。为了获取信任，张某还找来朋友冒充某局副局长，与蒋某一起用餐。其间，张某以需要找关系、打点等各种借口向蒋某索要现金、香烟、白酒等财物，合计价值13200元。

2018年底，多次询问张某未来的蒋某开始产生怀疑，私下联系了之前一同吃饭的那位所谓“副局长”。此时的“副局长”已不想隐瞒，便将张某请自己冒充副局长的事告诉了蒋某，蒋某这才知道一切都是骗局，遂向公安机关报案。

朱鲸润 陆妍

## 双色球一周回顾(7月18日-7月24日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖23注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金612万多元；二等奖开出415注，单注最高20万多元，最低12万多元。在此期间，江苏彩民中得1注一等奖，无锡彩民收获4注二等奖。无锡的二等奖分别出自新吴区梅村镇锡义路香熙苑1-2号32020357

